

## Referat

### Generalforsamling i VID – Vinterbadere i Danmark - d. 2. april 2011

afholdt hos Vikingeklubben Jomsborg, Risskov

Lasse Bach bød velkommen til Jomsborg, som lagde hus til arrangementet. Lasse gav ordet til formanden Anders Hjorth, som også bød velkommen til VID's første generalforsamling. Herefter en kort præsentationsrunde for de deltagende foreninger, som var:

Det kolde Gys København, Ishøj Strandbadeforening Isbjørnen, Hewlett-Packard Vinterbadere Vedbæk, Løgstør Vinterbadere, Vikingeklubben Isbjørnen Ålborg, De Dragør Vandhunde, Svanemøllebugtens Vinterbadelaug København, Røsnæs Vinterbadere Kalundborg, Skodsborg Vikingelaug, Vikingelaug Freya Solrød Strand, Søens Folk fra Rold Skov, Hou's Vilde Vikinger Hals, Vikingeklubben Jomsborg Århus.

Dagsorden ifølge vedtægterne:

1. Valg af dirigent
2. Valg af referent
3. Bestyrelsens beretning
4. Behandling af indkomne forslag
5. Valg til bestyrelsen (3 af 5 bestyrelsesposter er på valg)
6. Fastsættelse af næste mødested og dato
7. Eventuelt

1. **Valg af dirigent:** Arne Christiansen, fung. formand i Jomsborg, blev valgt

2. **Valg af referent:** Hanne Hansen, kasserer i Ishøj Strandbadeforening Isbjørnen, blev valgt.

### 3. Bestyrelsens beretning ved Anders Hjorth

Dette er første generalforsamling i organisationen, tidligere hed sammenslutningen af vinterbadere VIFU, og nu VID Vinterbadere i Danmark stiftet i 2010. Pt. er der i VID-regi ca. 18.500 medlemmer, og forventes en tilgang af flere medlemmer, efterhånden som nye foreninger kommer til.

Der er kommet styr på medlemslisten, som er et let-anvendeligt værktøj. Hjemmeside [www.vinterbader.com](http://www.vinterbader.com) er blevet oprettet.

Anders bad alle om at opfordre andre og nye foreninger og klubber til at tilslutte sig VID. VID har netop fokus på små foreninger, som ikke har økonomi og kræfter på samme måde som gamle, veletablerede, store foreninger. Her kan VID gå ind og hjælpe.

Det bør endvidere være sådan, at møder i VID skal være selvfinansierende, deltagerne betaler selv for fortæring mm., således at også små foreninger kan være værter, hvis de har lyst til det.

Hanne Hansen orienterede kort om udsendelse af info og hjemmesiden. Hanne har nu den til enhver tid opdaterede mailbase indeholdende samtlige foreningers kontaktpersoners mailadresser og hjemmesider. Mailbasen anvendes til udsendelse af information og kan anvendes på den måde, at man bruger den seneste modtagne mail og udsender til 'alle'. Kontaktpersonerne i VIDs liste, skal videresende information til egen bestyrelse, eller hvem der lokalt måtte have interesse.

Hanne er naturligvis behjælpelig med udsendelse, hvis der er behov. Send mail til [hanneh49@gmail.com](mailto:hanneh49@gmail.com).

Bo Nielsen, som er VID's webmaster, informerede om det nye domæne [www.vinterbader.com](http://www.vinterbader.com), hvor det væsentligste indhold er medlemslisten, som lægges ud i pdf-format. Herudover ligger der info. om historien bag foreningen, vedtægter, bestyrelsen og div. links. Den tidligere side [www.vinterbader.dk](http://www.vinterbader.dk) vil Jomsborg bruge til eget formål, og derfor har foreningerne ikke længere mulighed for at være en del af denne. Siden lukkes ca. 1. juni 2011. Derfor skal foreninger selv oprette hjemmeside, og kun links til foreningers egne hjemmesider lægges ud på [www.vinterbader.com](http://www.vinterbader.com). Denne side opdateres, når det er nødvendigt, alt er helt lavpraktisk. Alle, der kan programmere lidt og har brug for hjælp til hjemmeside, er velkomne til at kontakte Bo.

VID som paraplyforening skal være en pressionsgruppe bl.a. for at kunne hjælpe små foreninger, som kan have brug for en større organisation i ryggen, når ønsker skal presses igennem hos myndigheder. F.eks. hvis en given borgmester ikke vil yde støtte til et fornuftigt projekt, så kan VID være behjælpelig.

Klubber besøger hinanden, det kan vi stadig, men vi skal huske selv at betale for forplejning f.eks. i forbindelse med fejring af venskabsklubbers jubilæer, dåb eller andet.

Det internationale: Det Kolde Gys har 2 venskabsklubber 1 i Rostock og 1 ved Orankesee i Berlin. Disse er kommet til efter Berlin-murens fald i 1990. For klubberne på den anden side af Østersøen er disse venskaber meget vigtige. Der er netop udsendt invitation til VID's medlemsforeninger om at deltage i event i Rostock i april 2011. Ud over de 2 nævnte klubber har Det Kolde Gys også kontakter i Malmø, Polen, Tyskland og Finland.

Baltic Winterswimmer Association er en nydannet forening af landende omkring Østersøen: Danmark, Tyskland, Polen, Estland, Letland, Litauen, Rusland, Finland og Sverige.

Også BWA har en hjemmeside [www.winterswimmer.eu](http://www.winterswimmer.eu), som igen indeholder links til de enkelte landes organisationer. Alle opfordres til at besøge de lokale vinterbaderforeninger, når de rejser i de baltiske lande. Man bliver overalt fyrsteligt modtaget.

BWA har slået et stort brød op: 12. maj 2012 planlægges der stor fest i København. Det er planen, at HKH Kronprins Frederik inviteres som protektor. Alle foreninger fra landene omkring Østersøen inviteres til badning på Helgoland, og der holdes stor gallafest om aftenen.

Der er udsendt information om dette kæmpestore arrangement, og alle der har lyst og mulighed bedes melde ind, fordi der er brug for rigtig mange hænder.

Beretning blev godkendt.

#### **4. Der var ingen indkomne forslag**

#### **5. Valg af bestyrelsesmedlemmer:**

Følgende 3 af 5 var på valg: Repræsentanter fra foreningerne Hewlett Packard Vinterbadere med Bo Nielsen, Ishøj Strandbade forening Isbjørnen med Hanne Hansen, Vikingeklubben Jomsborg med Lasse Bach. Disse blev genvalgt for en periode af 2 år.

De 2, som ikke var på valg, og som nu sidder i en periode af 1 år, er Det Kolde Gys med Anders Hjort og Gilleleje Vintersvømmere med Erik S. Jensen.

## 6. Næste års mødested

Lasse Bach havde fået tilsagn fra Roskilde om at arrangere mødet i 2012. Dato fastsættes i samarbejde med Roskilde Vikinge Vinterbadere.

## 7. Evt. – ingen beslutninger, men følgende bemærkninger.

Steen fra Skodsborg spurgte til VIDs budget: *Der er ingen økonomi i VID.*

Hous Vilde Vikinger/Hals spurgte, hvordan man kunne besøge andre klubber: *Det er vanskeligt i store klubber, det er altid nødvendigt få en aftale med klubbens kontaktperson.*

Bo fra Hewlett Packard /VID opfordrede alle til at melde sig til at give en hånd med til det store træf, der er planlagt i København 12. maj 2012. Og hvis nogen har kendskab til fonde, som man i den forbindelse kan søge midler hos, så skal de melde ind hos Bo.

Ilse, Ballehage Morgenbadere og Jomsborg har kæmpet for ,at Ballehage kommer under VID. Der er dog ikke gehør for dette i foreningen, og begrundelsen er økonomi.

Ilse spurgte om nogen skulle til Rostock ultimo april, så man kunne arrangere en fælles tur. Ilse laver gerne et opslag herom.

Der blev også spurgt om, hvorvidt det er bestyrelsen i en forening eller medlemmerne selv, der beslutter deltagelse i BWA arrangement: *Det må vel være op til medlemmerne selv.*

Efter generalforsamlingen var ordet frit, og herfra refereres følgende:

### Sikkerhed:

**Vikingeklubben Jomsborg og Det Kolde Gys har begge uddannet 12-15 medlemmer på livreddende kurser. Bl.a. Beredskabsforbundet tilbyder kurser lokalt.**

Se Rådet for større badesikkerheds hjemmeside, [www.badesikkerhed.dk/baderåd/vinterbadning](http://www.badesikkerhed.dk/baderåd/vinterbadning)

**Der blev rejst et spørgsmål om, hvordan man anvender hjertestarter i det våde miljø, og når både 'offer' og hjælpere er våde. Dette står åbent, men meld gerne ind herom, så vi kan få klarhed over dette.**

I flere foreninger bl.a. Jomsborg afholdes tvungen introduktion af ca. 1 times varighed for nye medlemmer af foreningen. Her informeres om kulturen, omgangstonen, at man siger godmorgen, om det at passe på hinanden og stedet, at man rydder op efter sig og evt. tilbyder sin hjælp til foreningen.

Vinterbaderne i Grenaa har problemer med kommunen, idet foreningen opkræves kr. 54 pr. medlem til kommunen. Dette gør et stort indhug i økonomien. Anders Hjorth tilbyder at skrive brev til Grenaa'ernes hjemkommune for vinterbaderne.

Husk at Vikingeklubben Jomsborg stadig yder lån til foreninger, der har behov for kapital i en periode.

Hanne Hansen, 7. april 2011